

Сочинение

«Мой любимый город»

Каждый крупный город – это живой организм, маленькое государство в государстве. В обыденной жизни мы не замечаем этого, а ведь город каждый день переживает свои трагедии и взлеты, он грустит, влюбляется, негодует, иногда выходит на улицы или робко заявляет о себе протестными митингами оппозиции, а то вдруг поворачивается звериным оскалом убийцы-стрелка, готового за свою несостоятельность привлечь к ответственности всех и вся.

«Но ведь это люди, население города»,- скажете вы. И будете правы. А что же город? Он только сцена, на которой развиваются события, декорация к спектаклю, который играет история и жизнь, или участник событий?

Не раз мы в хрестоматийных учебниках, по радио и телевидению слышали и слышим такие фразы: «Москва дала достойный отпор врагу», «Москва встречает праздник новыми достижениями», «Москва одной из первых перешла на новые стандарты в образовании». Значит, город все-таки - активный участник событий? А если он участник, следовательно, он живой, он имеет возраст. Мы говорим: «Древняя Москва», «вечно молодая Москва». Для нас этот город ассоциируется с родным и близким человеком. «Дорогая моя столица, золотая моя Москва» - так ласково обращаемся мы к любимому городу словами песни-гимна.

Следовательно, если город – участник событий, живой организм, значит, он имеет свою структуру, сходную в чем-то с людьми, его населяющими. И, по-моему, это так. Попробуем разобраться и проанализировать.

Сердце города, его центр – Кремль, из которого вытекают вены и артерии-улицы. По ним, как по кровеносным сосудам, бегут, торопятся

люди, носители жизни большого города. Миллионы их каждый день торопятся на работу, спешат на свидания, едут в электричках и метро, просто гуляют по площадям и проспектам или сидят в уютных кафе за чашечкой ароматного кофе. Именно они определяют такую многоликую, многолюдную жизнь большого города. Среди них смелые и трусливые, таланты и посредственности, умные и глупые, борцы за справедливость и пофигисты, предатели и герои. И все они составляют неповторимый портрет города. Но только своими героями город памятен в истории. Взамен же он получает награду: память последующих поколений, победы в военных и мирных сражениях, материальные блага, как результат труда его сограждан

Мой город – Москва. Я люблю ее улицы, парки, скверы. Я люблю слушать биение ее сердца днем и задумчивое, усталое дыхание ночью. Она очень разная, моя Москва. Если она сердится, то небо серое, идет промозглый дождь, и на душе тоска и грусть. Если Москва веселая, то кругом свет, солнце, улыбки людей и цветы. Ну, а если разгуляется с русской удалью, играми да плясками, тут и сам пустишься в круговерт поистине русских забав, не устоишь пройтись в хороводе под Новый год, прокатиться с горки на санях или ледянке, встретить Масленицу блинами с икрой. И чучело зимы обязательно сжечь.

« Москва – большой гостеприимный дом », по словам нашей замечательной землячки Марины Цветаевой. С древних времен, как водится на Руси, Москва встречала людей хлебом-солью. Здесь всем есть место, если человек пришел к нам с добрыми намерениями.

И, конечно, современная Москва-это город контрастов. В ней сочетаются тихие улочки старинных улиц, тропинки парков и усадеб и широкие современные проспекты с их мчащимися в бешеном ритме автомобилями. Можно с головой окунуться в историческое прошлое, побродив по Красной площади, послушав звон колоколов ее церквей или

постояв у «Троицы» Андрея Рублева, можно почувствовать вкус настоящего, оценив грандиозность, а порой и несуразность московских высоток, можно задуматься о будущем великого города.

А пока... Солнце отражается в начищенных куполах церквей, городских прудах. Солнечные зайчики скачут по площадям, дразня бездомных кошек и собак, а они, свернувшись калачиками на асфальте, радуются теплу весной.

Летом у столицы яркий цветочный наряд, веселая многоголосая толпа людей, фонтаны на ВВЦ и бесконечные гуляния на теплоходиках по Москве-реке...

Зимой народ готовится к новогодним праздникам, И Москва живет в предвкушении елок, подарков и отдыха.

Осенью ветер, закружив желтую листву, уронит ее на школьный двор, где начинается новый учебный год. На юг улетят птицы и осиротеет ближайший парк.

Значит, самое время братья за перо и размышлять о вечном, о моей любимой Москве, которая одна единственная, неповторимая и такая разная...